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1. Aktivnosti Tužilačkog Saveta Kosova 
 

 

Strateški dijalog visokog nivoa za nezakonitu trgovinu u Jugoistočnoj Evropi 

Predsedavajuči Tužilačkog Saveta Kosova, Blerim Isufaj i Direktor Sekretarijata 
Tužilačkog Saveta Kosova, Lavdim Krasniqi, učestvovali su na konferenciji sa temom 
“Strateški dijalog visokog nivoa za nezakonitu trgovinu u Jugoistočnoj Evropi”, koja je 
održana u Sirakuzi u Italiji, 5 i 6 decembra. 

Konferencija je organizovana od Međunarodnog Instituta Sirakuze za Krivičnu Pravdu i 
Ljudska Prava, sa sedištem u Sirakuzi u Italiji, sa kojom institucijom Tužilački Savet ima 
sklopljen  sporazum saradnje za ojačanje kapaciteta tužilaca u borbi protiv nezakonite 
trgovine. 
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Studijska poseta u Njemačkoj  

U okviru razmene iskustva u oblasti javne komunikacije, između tužilačkog sistema 
Kosova i tužilačkog sistema Nemačke, Glavni tužilac Osnovnog Tužilaštva u Gnjilane, 
Jetish Maloku, kao i dvoje v. d. rukovodioca kancelarije za Komunikaciju sa Javnošču u 
Tužilačkom Savetu i Državnom Tužilaštvu, Bedri Gashi i Ekrem Lutfiu, u prvoj nedelji 
decembra su obavili jednu studijsku posetu u Nemačkoj, sa podrškom Nemačke 
Fondacije za Pravnu Međunarodnu Saradnju – IRZ. 
 
Tokom ove posete, delegacija Kosova posetila Tužilaštvo u Wupertalu, gde su dočekani 
od glavnog tužioca ovog tužilaštva, Wolf-Tilman Baumert i Prvo Stepenog Suda u 
Dizeldorfu, gde su dočekani od Glavne sutkinje,  Elisabeth Stove, koje su ujedno 
određene osobe za komunikaciju sa medijima u dotičnim institucijama.  
 
Susreti su se nastavili i sa Glavnim Komesarem Policije u regionu Rhein-Kreises Neuss-
it, ujedno, upravnicom Kancelarije za Javnu Komunikaciju, kao i sa Visokim tužiocem 
upravnikom tužilaštva u Dizeldorfu, Falk Schnabel i tužiteljkom i glasnogovornicom 
ovog tužilaštva, Britta Zur. 
 
Centralne teme svih ovih susreta bile su: izgradnja i struktura kancelarija za javnu 
komunikaciju i glasnogovornika za medije; rad tužilaštva sa medijima, prezentiranje 
unutrašnje i spoljne komunikacije kancelarija tužilaštva u Nemačkoj; komunikacija u 
kriznim slučajevima; saradnja sa medijima i civilnim društvom; saradnja sa ostalim 
organima kao i tretiranje osetljivih pitanja i dr. 
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Održan sastanak u nizu Komisije za Normativna Pitanja 

Održan sastanak u nizu Komisije za Normativna Pitanja na kojem su učesnici bili članovi 
Komisije, Predsedavajuči Disciplinske Komisije, glavni tužioci Osnovnih Tužilaštva 
Gnjilana i Prizrena, predstavnici i Ambasade SAD-a i Holandske Ambasade, civilnog 
društva i administracije Tužilačkog Saveta.  
 
Tokom ovog susreta nastavljen je rad na izradi Etičkog Kodeksa za Tužioce, gde je 
nastavljena praksa komisije, kojom prilikom je Kodeks tretiran član po članu. 
 
Na kraju sastanka posle diskusija od prisutnih, Komisija je odlučila da predloži Savetu 
za usvajanje Kodeks Etike i Profesionalnog Ponašanja za  tužioce na sledečem sastanku 
Tužilačkog Saveta. 
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Održan pismeni test za Državne tužioce  

Pismeni test za kandidate za tužioce održan je u okviru procesa regrutovanja 10-oro 
novih tužilaca za Osnovna Tužilaštva Kosova u Akademiji za Javnu Bezbednost u 
Vučitrnu. 

Tužilački Savet Kosova vrši uspešno administriranje Pismenog testa za kandidate za 
Državne tužioce, kao i organizovan je po naj višim standardima, koji se sprovode 
prilikom regrutovanja tužilaca.  

Ovaj proces se monitoriše od strane Projekta Velike Britanije, koji ima  sporazum saradnje 
sa TSK da bi ga podržao u procesu regrutovanja novih tužilaca. Takođe proces 
regrutovanja za 10-oro novih tužilaca monitoriše i “Internews Kosovo” i “BIRN”. 

Ovaj test su polagali 128 kandidata, među njima 36 ženskog pola. 
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Održava se 159-ti sastanak Tužilačkog Saveta Kosova  

Tužilački Savet Kosova održao 159-ti sastanak po redu, kojeg je predvodio 
Predsedavajuči, Blerim Isufaj. 

Tokom ovog sastanka, TSK je usvojio Izveštaj Nacionalnog Koordinatora za borbu protiv 
privrednog kriminala za period juli-septembar 2018, Izveštaj Nadzorne Komisije za 
sprovođenje Strateškog plana i Plana delovanja za borbu protiv korupcije i privrednog 
kriminala i Kodeksa etike i profesionalnog ponašanja za tužioce, koji određuje standarde 
ponašanja i etike tužilaca, oslanjajuči se na principe kao što su: nezavisnost, 
nepristrasnost, integritet, odgovornost, transparentnost i profesionalnost.  

Na kraju sastanka doneta je odluka za podnošenje nominacija za Predsedavajučeg 
Tužilačkog Saveta Kosova, koja će se vršiti od datuma 26, 27 i 28 decembar 2018 po 
zakonski predviđenim  procedurama, kao i usvojen je Izveštaj za prvo procenjivanje 21 
tužioca sa početnim mandatom. 
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Govor Predsedavajučeg TSK-a pred medijima prilikom tradicionalne 

konferencije za kraj godine.  

Poštovani predstavnici medija, 

Poštovani članovi Tužilačkog Saveta, 

Poštovani prisutni, 

Dobro došli na konferenciji za kraj godine, na kojoj ću prezentovati jednogodišnju 
delatnost Tužilačkog Saveta Kosova, rezultate i izazove, sa kojima smo se suočili u 
realizaciji mandata  

U početku ću vas upoznati sa glavnim aktivnostima Saveta za 2018 godinu, kojom 
prilikom oslanjajuči se na zakonske nadležnosti i na radnom planu za 2018 godinu, Savet 
je uspeo da realizuje mnogo važnih procesa za dalje unapređenje tužilačkog sistema 
Republike Kosova.  
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Savet je ove godine održao 13 sastanaka, uključujući jedan zajednički sastanak sa 
Sudskim Savetom Kosova, kao i doneo blizu 132 odluke iz njegovog delokruga, koja se 
tiću osnivanja raznih ad hoc komisija, regrutovanja, premeštaja i unapređenja tužilaca, 
disciplinovanja i procene učinka tužilaca, administriranja tužilaštva, administriranja 
budžeta, usvajanja strateških dokumenata i radnih planova, procesa evropskih 
integracija i odluka koja se tiću institucijonalne saradnje. 

Dozvolite mi da spominjem uspese i glavne radove realizovane od Saveta, u nastavku: 

- Usvajanje podzakonskih akata; 
- Savet je izradio i usvojio ova podzakonska akta; 
- Pravilnik o koriščenju tehnologije informisanja i komuniciranja u tužilačkom 

sistemu; 
- Administrativno Uputstvo za određivanje norme orijentisanja za Državne tužioce; 
- Administrativno uputstvo za koriščenje službenih vozila tužilačkog sistema; 
- Administrativno uputstvo za administriranje nefinansijske imovine TSK-a; 
- Kodeks etike i profesionalnog ponašanja za tužioce. 

Usvajanjem ovih akata stalno je dopunjen podzakonski okvir tužilačkog sistema na 
osnovu mandata Saveta i strateški prioriteti tužilačkog sistema. 

Ova akta su uticali na podizanju efikasnosti i poboljšanju kvaliteta rada preko regulisanja 
koriščenja informativne tehnologije, kao i efikasno administriranje nefinansijske imovine 
Saveta. 

Poštovani predstavnici medija i prisutni, 

Dozvolite mi da kažem da norma orijentisanja za tužioce je jedne velike važnosti i ima 
direktnog uticaja u učinku institucije Državnog Tužioca u smanjenju broja predmeta, ali 
i  skračenje troškova budžeta preko ograničenja koriščenja službenih vozila stvorilo 
ekonomizaciju nepotrebnih institucionalnih troškova. 

Posebno, Savet, podrškom Holandske Ambasade i saradnjom sa civilnim društvom, 
izradio i usvojio u poslednje vreme, Kodeks etike za profesionalno ponašanje tužilaca, 
preko kojeg se namerava jedan tužilački sistem sa integritetom i dostojanstvom. 

Sav ovaj podzakonski okvir je izrađen od strane kapaciteta tužilačkog sistema uz podršku 
naših međunarodnih partnera. 
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Regrutovanje novih tužilaca 

Posle jedne analize potreba, Savet, tokom ove godine doneo odluku za objavu 10 
slobodnih pozicija za nove tužioce u svim osnovnim tužilaštvima Republike Kosova. 
Ovaj proces je takoreči u poslednjoj fazi regrutovanja i na početku naredne godine, spisak 
kandidata za tužioce biće predat za imenovanje kod Predsednika. Važi istači da je ovaj 
proces nadzoren od civilnog društva, OEBS i predstavnika Ambasade Velike Britanije na 
Kosovu, dok naše ocene i one posmatrača su pozitivne i takve se očekuju biti do kraja 
procesa. Ovim procesom, Savet će dopuniti broj potrebnih tužilaca za tužilački sistem, 
kojom prilikom ćemo imati veči broj tužilaca nego što smo imali ikada, 201 tužilac, 
odnosno, više od 11 tužilaca za 100 hiljada stanovnika, prosek koji je isti sa prosekom 
evropskih zemalja.  

Što se tiće regrutovanja novih tužilaca sa dva odvijenih procesa 2016-2017 godine i sa 
poslednjim procesom ove godine, broj tužilaca se povećava za 45%, što prikazuje ne samo 
jedan efektivan rad Saveta,  več i jedan doprinos u ojačanju pravne države. 

Unapređenje i premeštaj tužilaca 

Savet je realizovao tokom ove godine četiri (4) procesa unapređenja državnih tužilaca, 
preko kojih, troje (3) tužilaca su unapređeni u Kancelariji Glavnog Državnog Tužioca, 
petoro (5) u Specijalnom Tužilaštvu Republike Kosova i petoro (5) ostalih sa jednog na 
drugi departman osnovnih tužilaštava Uroševca, Prištine i Mitrovice. 

U ovom aspektu važno je da se istakne da unapređenjem tužilaca u Specijalnom 
Tužilaštvu Republike Kosova ispunjena jedna određena obaveza u procesu evropskih 
integracija.  

Tokom perioda izveštavanja, Savet takođe je premestio petoro (5) tužilaca u osnovnim 
tužilaštvima i u Kancelariji Glavnog Državnog Tužioca. 

Disipliovanje tužilaca 

Disciplinska komisija Saveta tokom 2018 imala u radu 10 disciplinskih slučajeva, dok je 
rešila sedam (7)  a tri (3)  slučajeva  su i dalje u procesu obrade. 

Od rešenih slučajeva izricala: 

2 obustave postupka; 

1 suspendovanje na neplačeno; 
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1 premeštanje na nižu dužnost unutar tužilačkog sistema; 

1 opomena sa nalogom za preduzimanje popravnih radnji; 

1 opomena; 

1 odbijanje konačnog izveštaja. 

Od januara 2018, Savet kao drugi stepen primio četiri (4) žalbe protiv odluka Disciplinske 
Komisije i donela sledeče odluke: 

1 obustava postupka; 

1 usvajanje suspenzije; 

1 odbijanje žalbe Kancelarije Disciplinskog Tužioca ( Odluka na snazi ostaje odbijanje 
konačnog izveštaja) 

1 odbijanje žalbe Kancelarije Disciplinskog Tužioca  i potvrđuje se odluka Disciplinske 
Komisije “Opomena”. 

Tokom 2018 godine usvojen je Zakon o Disciplinskoj odgovornosti sudija i tužilaca koji 
je postavio jedan novi sistem disciplinovanja kao unapređenija mogučnost odgovornosti 
tužilaca. 

Procena učinka tužilaca 

Preko komisije za Procenu Učinka Tužilaca, Savet tokom 2018 godine, finalizirao pet (5) 
procesa procene učinka, kojom prilikom su procenjeni ukupno 67 tužilaca, od nijih 33 sa 
stalnim mandatom i (34) tužilaca sa početnim mandatom. Ovo je bio broj tužilaca kojeg 
je Savet planirao da proceni tokom 2018 godine.  

Efikasnost u tretiranju slučajeva korupcije i privrednog kriminala 

Što se tiče tretiranja slučajeva korupcije i privrednog kriminala, tokom devetomesečnog 
perioda ove godine, Savet je nadgledao sprovođenje Specifičnog Strateškog Plana i 
rezultati u ovom periodu su sledeči: primljenih predmeta korupcije su 294 slučajeva dok 
tretirana su 281 slučaj, odnosno, rešeno je 96% primljenih slučajeva. 

Što se tiče privrednog kriminala primljeno je 301 slučaj i tretirano je 317, odnosno 5% više 
predmeta nego što je primljeno. 
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Znači, aktualni izveštaji pokazuju jednu efikasnost u tretiranju slučajeva korupcije i 
privrednog kriminala. 

Svi procesi regrutovanja, premeštaja i unapređenja, procene učinka, disciplinovanja 
tužilaca, izrade podzakonskih akata, budžeta, administriranja tužilaštva su realizovani 
preko stalnih i Ad hoc komisija Tužilačkog Saveta Kosova.  

Funkcionalizacija Elektronskog Sistema za Administriranje Predmeta (TIK/SMIL) 

U međuvremenu tokom ove godine odvijen je na dinamičan način Projekat Sistema 
Informativnog Administriranja Predmeta (SMIL), finansiran od Norveške Vlade, za kojeg 
slobodno možemo da kažemo da je unapređeniji ne samo na Balkanu več i šire. 

Znači realizovan je jedan velik projekat koji donosi transparentnost, odgovornost i 
poverenje, kojom prilikom će tužilaštva biti efikasnija u procedurama i vremenskim 
rokovima za rešavanje predmeta po poznatim standardima.  

Takođe imaćemo ljudske resurse sposobnije, bolje administriranje i planiranje budžeta, 
bazirajući se na tačne statistike i realno vreme. 

Znači ovaj projekat ubuhvata međuvezu sa: civilnim registrom i registrom privrednih 
subjekata na Kosovu, koji sadrži funkcionalne koncepte pregleda predmeta na 
periodičnoj bazi, kriterije i identifikacije pitanja od važnog interesa, uključujući registre 
krivičnih predmeta po regionima, izveštaje završenih predmeta i napredak u njihovom 
rešavanju, kojom prilikom elektronski sistem tačno računa težinu predmeta i vrši njihovu 
automatsku distribuciju, stvarajuči veče mogučnosti planiranja i preduslove za razvoj 
jednog standardnog sistema. 

U ovom kontekstu održana je obuka osoblja Osnovnog Tužilaštva u Prištini, Peći, 
Gnjilane, Đakovici, Uroševcu, Prizrenu kao i u Specijalno Tužilaštvo za koriščenje SMIL-
a, dok od decembra počelo obučavanje osoblja Osnovnog Tužilaštva u Mitrovici, što 
podrazumeva da svi predmeti koji se primaju u pisarnici registruju u SMIL-u i potom se 
distribuiraju kod tužilaca, omogučivši registriranje svih radnji u okviru jednog dotičnog 
predmeta. 

Od  13 do 18 decembra u SMIL-u su registrovana ukupno 2284 predmeta, jer je to 
omogučilo unapređenje sistema infrastrukture mreže, uključujući snabdevanje sa 
opremom mreže za sva tužilaštva na Kosovu. 

Pripremljen je plan za registraciju svih starih predmeta u radu u sistemu SMIL sa ciljem 
odstranjivanja spiskova sa tužilaštva i potpune digitalizacije procesa rada u svim 
tužilaštvima.  
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Projekat   SMIL-a  je predviđen da se završi  decembra meseca, ali uvidevši postignuti 
uspeh, Tužilački Savet Kosova, Sudski Savet Kosova i Vlada Kraljevine Norveške su 
potpisali sporazum za finansijsku podršku i za tri sledeče godine, kojom prilikom glavni 
fokus ovog velikog projekta tokom faze konsolidacije biće potpuna primena SMIL-a u 
svim lokalnim tužilaštvima i sudovima, kao i njegova povezanost sa ostalim institucijama 
sprovođenja zakona u Republici Kosova, koja će omogučiti razmenu podataka na 
recipročan elektronski način.  

Sporazumi razumevanja i memorandumi saradnje  

 Savet je potpisao šest (6) sporazuma i memoranduma saradnje i razumevanja sa lokalnim 
i međunarodnim institucijama kao: 

Memorandum saradnje  između Tužilačkog Saveta Kosova, Sudskog Saveta Kosova i 
Ministarstva Pravde za osnovne principe za međuinstitucionalnu saradnju u vezi  
procesa funkcionalnog preispitanja vladavine zakona;  

Memorandum saradnje  između Tužilačkog Saveta i Međunarodnog instituta Siracusa u 
Italiji za sprovođenje projekta “Ojačanje borbe protiv nezakonite trgovine u Jugoistočnoj 
Evropi”;  

Sporazum saradnje između Tužilačkog Saveta i Univerziteta u Prištini “Hasan Prishtina” 
za vršenje veštačenja i super veštačenja od strane eksperata fakulteta Univerziteta u 
Prištini za potrebe institucije Državnog Tužioca; 

Memorandum saradnje  između Tužilačkog Saveta Kosova, Sudskog Saveta Kosova i 
Ministarstva Pravde i Javnog Komunalnog Preduzeča “Trafiku Urban” u Prištini za 
obezbeđivanje usluga prevoza autobusima za zaposlene u Palati Pravde. 

Memorandum razumevanja između Tužilačkog Saveta i Ambasade Velike Britanije za 
finansiranje projekta “Ojačanje sudskog/tužilačkog  sistema Kosova”; 

Memorandum razumevanja između Tužilačkog Saveta, Sudskog Saveta, Ministarstva 
Pravde i Ambasade Norveške za finansiranje sprovođenja konsolidovane faze SMIL-a; 

Zajednička Izjava “Pravda 2020” između Tužilačkog Saveta, Sudskog Saveta i 
Ministarstva Pravde; 
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Sekretarijat Tužilačkog Saveta  

Savet je vršio svoj mandat podržan od strane njegovog Sekretarijata. 

Sekretarijat Saveta, da bi ispunio proces reformisanja unutrašnjih organizacionih 
struktura i sistematizaciju radnih mesta regrutovao je znatan broj osoblja u svojim 
organizacionim jedinicama, stvarajuči funkcionalne parametre tužilačkog sistema. 

Svoje usluge sekretarijat realizovao preko radnih planova departmana, divizija i 
kancelarija za 2019 godinu.  

Vredi posebno istaći da Sekretarijat tokom 2018 godine regrutovao 158 administrativnih 
službenika u celokupnom tužilačkom sistemu, gde učestvuju: stručni saradnici, pravni 
službenici, visoki službenici za javnu komunikaciju, službenici za nadzor medija, 
administratori informativne tehnologije, službenici za prevođenje, službenici za evropske 
integracije, viši izvršni službenici i ostali, kojom prilikom povećanje ovog broja 
službenika uticalo na efikasnost tužilačkog sistema. U međuvremenu, tokom godine 
primljeno je 175 pripravnika u svim nivoima tužilaštva. 

Takođe tokom 2018 godine Savet je posvetio stalnu pažnju obezbeđivanju i poboljšanju 
fizičke infrastrukture, informativne i komunikacione tehnologije u tužilačkom sistemu, 
sa ciljem pružanja optimalnih uslova za rad tužilaca i pomoćnog osoblja. 

Tužilački Savet Kosova, preko Tehnologije Informisanja i Komuniciranja, obavezao se da 
stvori jednu radnu sredinu, koja će omogučiti ponudu digitalnih on line usluga, pružene 
ne samo za tužilački sistem , već i za građane Kosova. 

Što se tiće informativne tehnologije realizovane su sledeče aktivnosti: 

- Vršena je funkcionalizacija i primena elektronskog sistema za administriranje 
ličnih dosijea tužilaca, omogučivši potpuno administriranje dosijea tužilaca, 
premeštaj, unapređenje i njihovo obučavanje. Ovo podrazumeva da se proces rada 
JRUT-a administrira na elektronski način; 

- Digitalizovan je proces on line apliciranja za poziciju tužioca. Jedna takva 
mogučnost je pružena na poslednjem konkursu za poziciju tužioca, omogučivši 
zainteresovanim pristup elektronskom sistemu za apliciranje; 

- Primenjen je elektronski sistem za administriranje kompletne opreme 
informativne tehnologije i sistema HelpDesk-a. Ovaj sistem predstavlja opšte 
informacije opreme IT i podiže nivo brze intervencije osoblja IT-a; 

- Unapređen je sistem bezbednosti objekata tužilaštva, postavljajući sigurnosne 
kamere, što je povećalo nivo bezbednosti  objekata i osoblja za rad: 
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- Unapređena je hardverska infrastruktura u tužilačkom sistemu, snabdevajući 
tužilaštva sa kompletnom potrebnom opremom informativne tehnologije za rad; 

- Primljene su donacije iz Američke Ambasade, kao što su: simultana oprema za 
Osnovno tužilaštvo u Mitrovici, oprema za video konferencije za sva tužilaštva, 
računari i skaneri;  

- U procesu smo regulisanja soba za maloletnike u osnovnim tužilaštvima, koje će 
posedovati sve potrebne uslove i opremu po standardima koje imaju razvijene 
zemlje. 

Što se tiće budžeta vredno je istači da budžet za 2018 godinu povećan za 1,609,144.00€ ili 
17.67% u odnosu na 2017 godinu, dok usvojeno budžetsko ograničenje za 2019 godinu je 
14,170,065€.  

Jedinica za Razmatranje Učinka Tužilaštva 

Jedinica za Razmatranje Učinka Tužilaštva tokom 2018 godine realizovala sledeče 
aktivnosti: podrška u procesu razmatranja učinka tužilaca, podrška u procesu 
regrutiranja tužilaca, priprema statističkih i analitičkih izveštaja u kojima se sagledava 
opterečenje predmetima, njihovo rešavanje i tokovi uključujući efikasnost specifičnih 
tužilaštva i potrebu za dodatne tužioce. Ova jedinica izvršila i nadzor tužilaštva u vezi 
raspodele i registracije predmeta, posebno u drugom delu 2018 godine fokusirana je na 
nadzor prijema i registracije predmeta u platformi SMIL-a. Ovo angažovanje će se 
nastaviti i tokom 2019 godine, sa ciljem informisanja Saveta sa izazovima i preporukama 
za njihovo prevazilaženje u procesu implementacije SMIL-a. 

Jedinica je vršila i koordinaciju obuka i pomoćnog osoblja i pružila stalnu podršku za 
stalne i ad hoc komisije Saveta. 

Sa ciljem povećanja efikasnosti razvijena je databaza zo dosijeije tužilaca gde su 
digitalizovani glavni procesi Saveta kao što je: regrutovanje, premeštaj, unapređenje, 
procena učinka i disciplinovanje tužilaca, učešće tužilaca u obukama kao i 
administriranje odmora. Ovo će učiniti ove procese efikasnijima, preciznijima i povećaće 
odgovornost u tužilačkom sistemu. Kao rezultat, poslednji proces regrutovanja novih 
tužilaca po prvi put je vršen preko online aplikacije. 

Lokalna i međunarodna saradnja 

Savet je nastavio politiku otvorene i profesionalne saradnje sa svim lokalnim i 
međunarodnim institucijama. 

Među lokalnim institucijama izdvojio bih: Sudski Savet Kosova, Akademiju Pravde, 
Skupštinu, Vladu, Ministarstvo Pravde, Ministarstvo Finansija, Ministarstvo Evropskih 
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Integracija, Advokatsku Komoru Kosova, Policiju Kosova kao i ostale organe 
sprovođenja zakona. 

Dok, među institucijama i međunarodnim donatorima, naveo bih saradnju Ambasadom 
Sjedinjenih Američkih Država, Kancelarijom EZ-a u Prištini koja finansira razne projekte, 
UNDP-om i ostalim agencijama Ujedinjenih Nacija, Ambasadom Velike Britanije, 
Ambasadon Norveške, Ambasadom Holandije i ostalim ambasadama, EULEX-om, 
Savetom Evrope, Nemačkom fondacijom za Međunarodnu Saradnju (IRZ), GIZ-om i 
ostalim organizacijama i institucijama. 

Jedan važan deo saradnje je izražen i u evropskim integracijama, pošto svi kapaciteti 
Saveta su blagovremeno odgovorili na zahteve za raportiranje i vršene su pripreme za 
razne nacrt-predloge za finansiranje projekata. 

Posebno, bih naveo angažovanje preko radnih grupa u procesu Funkcionalnog Pregleda 
Sistema Pravde, kojom prilikom smo doprineli na aktivan način sa predlozima i 
komentarima u funkciji jedne tačne analize  procesa rada u sektoru pravde. 

Strateški plan i Plan delovanja 

Sa aspektom sprovođenja Strateškog plana, možemo reči da su ispunjeni svi ciljevi, koji 
su bili predviđeni za realizaciju tokom 2018 godine. Sa ciljen nadzora sprovođenja ovog 
plana, radna grupa osnovana od Saveta je izradila periodične izveštaje za nivo 
sprovođenja ovog plana, koje je podnela na javnim sastancima Saveta.   

Tokom 2018 godine Savet je usvojio strateške ciljeve i počeo proces pripreme Strateškog 
Plana 2019-2021. Ovaj plan će se objaviti u finalnoj fazi izrade i nakon usvajanja u Savetu  

Javna komunikacija 

Tokom 2018 godine dinamizirani su pokušaji za razvoj jedne efikasne komunikacije, 
transparentne i otvorene sa javnošču i medijima, kojom prilikom sastanci Saveta su bili 
otvoreni za medije, pružili smo informacije u interesu javnosti preko saopštenja, 
obaveštenja, obrazloženja, ponekad i reagovanja, potom preko brošura, mesečnih  
biltenova i službenih stranica. Tokom godine su stalno objavljeni periodični i godišnji 
izveštaji za rad Saveta, njegovih komisija i rad institucije Državnog tužioca. 

U ovom kontekstu dinamizacije i orijentacije delatnosti javne komunikacije izrađena je i 
Strategija Javne Komunikacije tužilačkog sistema 2018-2020, koja se počela sprovoditi 
tokom godine i nastaviće se narednih godina.  
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Takođe, je izrađen ujedinjeni tužilački Projekat Webportala i socijalne mreže tužilačkog 
sistema, koji u procesu sprovođenja početi u prvom delu 2019 godine. 

Tokom ove godine  regrutovani su službenici za komunikaciju, informisanje i nadzor 
medija u svim tužilaštvima Kosova, sa ciljem podizanja efikasnosti u komunikaciji i 
izražavanja veče transparentnosti prema javnosti. 

Savet, sa ciljem poboljšanja kvaliteta komunikacije u tužilačkom sistemu, ohrabrujući 
učešće i informisanje građana, povećanje odgovorosti i transparentnosti za široko javno 
mnjenje kao i u sprovođenju Strategije ovog sistema za Komunikaciju sa Javnošču, doneo 
odluku za određivanje odgovornih tužilaca za komunikacije sa medijima u svim 
tužilaštvima Republike Kosova. 

Na kraju godine izrađen je Priručnik za službenike za javnu komunikaciju u tužilačkom 
sistemu, koji je donet u okviru sprovođenja plana rada Tužilačkog Saveta Kosova za 2018 
godinu i tiče se izrade unutrašnjih procedura za komuniciranje sa javnošču, dok njegovi 
standardi i kriteriji dopunjuju teoretski i praktični smisao, koji je pripremljen i 
harmonizovan, kojom prilikom centralnu pažnju zauzima potpuno poštovanje 
komunikacionih procedura kao garant prezentiranja javne informacije.  

Podizanje kapaciteta/obuke 

Savet u saradnji sa kancelarijom Glavnog državnog tužioca uspeo da i tokom 2018 godine 
koordiniše i podrži podizanje kapaciteta tužilaca i osoblja. U saradnji sa Akademijom 
Pravde i ostalim lokalnim i međunarodnim partnerima organizovani su razni programi 
obuke, i vani i unutar naše zemlje, na osnovu potreba tužilačkog sistema. 

Mi smo sačinili i adresirali politike za stalno obučavanje tužilaca i osoblja, dok u vezi 
početne obuke sarađivali smo sa Akademijom Pravde gde su tužioci dekretovani 
početnim mandatom  u početku 2018 godine u početnim obukama u Akademiji Pravde, 
i na početku 2019, posle završetka ove obuke biće zaduženi predmetima.   

Izazovi 

Tokom naše delatnosti za 2018 godinu osim postignutih rezultata naravno da smo imali 
i razne izazove. Želeo bi da naglasim da naj važniji izazovi sa kojima smo se suočavali 
bili su: 

- Nepopunjavanje Saveta sa tri (3) člana netužioca, što je odgovornost ostalih 
lokalnih institucija; 

- Usvajanje podzakonskih akata planiranih Planom rada, kao rezultat zakašnjenja 
zakonskih izmena, koje su bile u procesu, kao: Zakon o Tužilačkom Savetu 
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Kosova, Zakon o Državnom tužiocu i Zakon o Disciplinskim Odgovornostima 
Sudija i Tužilaca;  

- Nedovoljan Budžet za pokrivanje svih stvorenih obaveza, i ako smo imali 
povećanje budžeta za ovu godinu;  

- Specializacija tužilaca za tretiranje karakterističnih zločina (korupcija, 
organizovani kriminal, privredni kriminal i kibernetski kriminal); 

- Unapređenje komunikacije sa medijima i javnošču (poštovanje procedura 
regrutovanja osoblja u drugom delu tekuće godine; 

- Nepoštovanje principa transparentnosti preko nekih medijskih publikacija koje 
neposredno utiču u snižavanju poverenja javnosti u tužilačkom sistemu; 

- Stvaranje i sprovođenje sistema elektronskog upravljanja predmeta (Projekat 
TIK/SMIL); 

- Fizička infrastruktura (proširenje prostorija za Savet i Kancelariju Glavnog 
Državnog Tužioca i Osnovna Tužilaštva u Đakovici i Mitrovici, koja se nalaze u 
objektima pod kirijom;  

- Podizanje stručnih kapaciteta osoblja tužilačkog sistema. 

Mi kao Savet ozbiljno smo tretirali ove izazove, slanjem mnogih  i argumentovanih 
budžetskih zahteva u Ministarstvo Finansija, Vladi i Skupštini. Kao rezultat, sa 
Nacrtzakonom za Budžet 2019 godine određeno je jedno obečavajuće budžetsko 
ograničenje, što, ako se usvoji, uticaće na poboljšanje usluga tužilačkog sistema.  

Planiranje rada Saveta za 2019 godinu 

Želim da vas obavestim da je Savet u procesu finaliziranja Godišnjeg plana rada za 2019 
godinu,  u kojem su planirane aktivnosti predviđene zakonskim mandatom, Strateškim 
planom 2019 - 2021 i zahtevi koji proizilaze iz procesa evropskih integracija. 

Takođe, u odražavanju zakonskih izmena, koje su se desile 2018 godine i očekuju se i za 
2019 godinu, Savet će izraditi i usvojiti dotična podzakonska akta predviđenih ovim 
izmenama. 

Kao završetak, obaveštavam vas da u skladu sa zakonom, Savet će objaviti Radni izveštaj 
za 2018 u početku 2019 godine i biće pristupačan na službenim stranicama Saveta i u 
fizičkom obliku, kojom prilikom će javnost i Vi, poštovani predstavnici medija, biti 
obavešteni u detaljima za naše aktivnosti tokom godine koja je iza nas. 

Ovom prilikom zahvaljujem vas kao predstavnike poštovanih medija za saradnju koju 
smo imali tokom ove godine i čestitam vam novogodišnje praznike, izražavajući još 
jednom moju visoku spremnost, Saveta i uopšte tužilačkog sistema za daljnje 
unapređenje  buduće saradnje.  
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Sekretarijat  TSK-a

 
Sa ciljem podizanja ljudskih kapaciteta za unapređenje usluga u tužilačkom sistemu 
Kosova, tokom decembra počeli su sa radom sedam (7) službenika u jedinicama 
administracije Sekretarijata i po tužilaštvima. 
 
Interni revizor u ovom mesecu je počeo rad na reviziji Departmana Informativne 
Tehnolgije i pripremio plan revizije za 2019 godinu. 
  
Takođe,  sve jedinice Sekretarijata su pripremale planove rada za 2019 godinu, u kojima 
su odredile ciljeve i aktivnosti za njihovu realizaciju. Svi planovi rada jedinica 
Sekretarijata su pripremljeni, oslanjajuči se na analize potreba i namera za povećanje 
efikasnosti administracije, sa ciljem podrške Tužilačkom Savetu i Državnom Tužiocu u 
povećanju efikasnosti njihovog rada.  
 

 
 
 

Jedinica TSK-a 

Jedinica za Razmatranje Učinka Tužilaštva pripremila nacrt Radnog plana Državnog 
Tužioca za 2019 godinu i podržala proces regrutovanja novih tužilaca. 
 

JRUT pripremila statističke podatke za primenu alternativnih procedura za krivična dela, 

koja se tiču nasilja u porodici za vremenski period  2017-2018, za krivična dela koja se tiču 

korupcije za devetomesečje 2018 godine i posebne statističke podatke za potrebe 

EUROSTAT-a. 

 

 

 

 
 


